



■硬件在省内仅次于南京禄口机场 ■快报记者体验常州机场新航站楼

“双翼”28日振翅

4月28日,常州机场全新航站楼将正式投入使用。昨日上午,快报记者应邀当了回“准旅客”,提前感受新机场航班的模拟运行状况。据了解,新建的航站楼建筑面积约3.8万平方米,其规模和硬件设施在省内仅次于南京禄口机场,在全国地级城市范围内也是名列前茅。



应该是候机大厅



走在航站楼外如同逛公园



旅客在这里办理登记手续

关于硬件 | 省内仅次于禄口机场

上午8点05分,记者乘坐机场大巴从市区出发,经过大约40分钟的车程抵达常州机场。走进新航站楼,整个建筑由一排排通透的钢架落地玻璃组成,保持了良好的采光性。大楼共分上下两层,一层为迎客大厅、行李提取大厅、行李处理用房、远机位旅客候机厅、VIP贵宾旅客候机厅等;二层为出发厅,设有旅客办票、行李托运、安检、办理登机手续、旅客休息、商业服务等区域,两层均可通过自动扶梯及地下通道通往地下停车场。

二层的值机大厅是旅客登机的主要通道,厅内装有10台自动扶梯和9台直达电梯供旅客使用。不需要托运行李的旅客,可以直接在自助值机台上办理登机手续。记者通过安检通道进入宽敞的候机大厅,全景式的落地窗,乘客坐在椅子上就能看到机场的

停机坪和跑道。1700多个皮质软套座椅,可以同时满足12个航班的客流在这里候机。而二楼的6座登机桥,也改变了以往常州机场无登机桥的历史。

除了这些外,记者还发现了许多人性化的设施。比如,候机大厅专门为残疾人开设无障碍通道,上下楼有专门的电梯。大厅内还设置了医务室、吸烟室、母婴休息室等。同时,新候机大厅内超市、商场、书店、水果铺等一应俱全,为候机者提供便利。据悉,这次改造还新建地下停车场3.2万平方米,增加车位1200个,建成了停车场收费管理系统和全方位监控系统。

“常州机场新建航站楼的规模和硬件设施,在省内仅次于南京禄口机场,在全国地级城市中也是名列前茅。”常州机场集团有限公司党委副书记宋中如此评价道。

设计理念 | 建筑符号寓意着飞翔

常州机场新航站楼的建设规模空前,在同类机场中处于前列。“用华东民航局验收组领导的话来说,它在地级市机场行列里可以排在二位。”工程实施者介绍说。

常州奔牛机场航站楼作为塑造常州全新形象的一个重要组成部分,更多地诠释了常州作为区域经济文化中心给过往旅客的观感,也预示了常州新机场无穷的发展前景。因此,建筑设计造型中

采用了“双翼”这个传统的建筑符号,寓意“飞翔”。另外,作为一个新的地标建筑,航站楼采用大量的高科技节能技术,主楼二层和候机厅空侧为中空low-e玻璃幕墙,其余建筑外墙基本以实体砖加外保温体为主,屋面天窗亦采用上述做法,设有可开启扇,同时配以可起遮阳作用的太阳能硅板,在为建筑提供绿色电能的同时亦为建筑内部的光照和通风提供良好条件。

周围环境 | 航站楼外如同公园

奔牛机场还有一个地方是与众不同的,那就是绿化环境极其优美,可以用“花丛中的机场”来形容,因为它周边的绿化率达到60%，“候机的人如果等待时间比较长,完全可以出航站楼去外面逛逛,绝对像走在公园里。”

据介绍,航站区的绿化设计以模拟自然界植物群落季节变化为基本线索,体现“春花秋色”的植物景观特色,形成具有识别性、艺术性及功能性的绿化种植风格。在场区内的道路绿地,道路绿地、交通岛绿地、停车场绿地等将场区内各类绿地联成

一张绿网,既提高了交通效率与安全性,改善了场区景观,又缓解了热辐射、交通噪声以及尾气污染。

由于受植物本身繁殖能力的限制和种类间相互竞争的原因,单一品种很难大面积成景。于是,航站楼周围选用了具有优良自播性质的地被做大坡面绿化,选用了优良的耐荫地被来丰富林下景观,如花叶欧亚活血丹、花叶大吴风草、虎耳草、花叶蔓长春花、花叶玉簪、紫萼、紫露草、虞美人等。这些品种各异植被的选用,不仅创造了变化多样的色彩,也使近地景观变得更为丰富。

怎么去? | 有公交还有机场巴士

旅客进出新的航站楼该如何走?据悉,航站楼前交通采用二层集中式地面交通系统,原则上是逆时针单向行驶。乘航班车的出港旅客进入机场,从航站楼一层车道下车后乘电梯到达二层办票大厅;乘坐出租车的旅客沿航站楼前高架到二层门口下车,然后步行到办票大厅,车辆沿着出场路离开或驶入地下车库;自驾车旅客则先到地下车库停车后,步行至航站楼,乘电梯到达二层办票大厅。

进港旅客则以分流方式乘车离开机场。航班进港,近机位到达旅客下飞机后,沿二层公共走廊通过扶梯、电梯转换到行李提取厅拿行李;远机位的旅客下飞机后,乘摆渡车直接到航站楼一层行李提取大厅。

旅客要前往常州机场,除公交32路外,每天有10趟机场巴士从市区民航大厦开出。另外,常州机场已在丹阳、扬中、江阴、镇江、无锡5个城市开设直通机场大巴,上述5个城市的旅客可凭票免费乘坐前往。

目前,常州机场已开通北京、广州、深圳、沈阳、哈尔滨、大连、成都、重庆、昆明、西安、天津、泉州、厦门、珠海、三亚、张家界、桂林等17个城市航班,每周航班量121班。新建的航站楼可保障包括波音A737-A767、空客A340在内的各种大型客机的起降和备降。届时,常州机场将进入国内中型机场行列,成为苏南国际航空客货运中心。姚斌 刘劲松

»天气

今天最高26℃
明天可能飘雨

据天气预报显示,今天龙城的最高气温在26℃左右,不过风力稍稍有些大;明天可能会迎来降雨,不过时间不长,估计后天就会转为晴天;另外,明后两天的气温会小幅回落,但变化不会很大。

持续的晴好天气,来场小雨也还不错,不过提醒市民注意的是,雨天出行记得带上雨具,且注意安全。张敏

»发布

五彩龙城大桥
“五一”前亮相

记者昨日从武进区住建部门了解到,龙城大桥灯光亮化工程中的灯具已安装到位,预计“五一”前精彩亮相。为了形成视觉亮点,该亮化工程共安装了3080米长的全彩轮廓灯。

据了解,龙城大桥是国内首例三跨连续自锚式悬索与斜拉组合体系桥梁。整个亮化工程共安装全彩轮廓灯3080米,汇聚1670万种RGB合成真彩色,实现256种LED色彩同步、追逐、流水等全彩变化。为确保整个工程不影响交通、不破坏钢结构,在桥梁无法搭建脚手架的情况下,采用多种机械和“蜘蛛人”配合,完成最高处达38米的高空作业,保证了亮化工程的顺利进行。“五一”前,龙城大桥夜景灯光将精彩亮相,为全市人民奉上一道视觉盛宴。刘劲松

随意饲养家禽 城管开出首张罚单

因为孩子喜欢小鸡,西林老街上户居民家中便养了五只小鸡。这些小鸡常在路边随处觅食、排泄,弄得周边环境又脏又乱。城管队员几番劝说不成后,便开出一张一百元的罚单。据介绍,这是常州市城管处罚的第一例饲养家禽违法行为。

近日,钟楼区城管西林中队接到投诉,称西林老街上存在随意饲养家禽的情况。城管队员上门查明情况后,遂告知该居民此行为已违反了《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》第26条,并要求当事人三天内自行整改,但居民依然我行我素。3月11日,执法人员对其开具核查通知书,并于12日再次上门告知。“根据第51条规定,在设区的市市区饲养家禽畜和食用鸽的,按照每只处20元以上50元以下罚款。该居民养了5只,所以一共罚100元。目前,该居民已经用纸箱将小鸡围起来放在家里。”钟楼区城管执法大队办公室主任石磊表示。李梦雅

常州清查“城中村” 4家无证游戏室被罚

记者昨日从天宁警方获悉,天宁公安分局强势开展“城中村”专项清查行动,盘查可疑人员400余名,抓获各类违法犯罪嫌疑人22名。

据悉,288名警力不仅对毛家塘、谢家塘、白家塘等城区“馅心村”的“黄、赌、毒”现象进行重点清查,还对张家村、史家村、潘家村等治安复杂的“城中村”进行全面围剿,取缔以游戏室为幌子架设赌博机的场所。行动共设立8个盘查点,7个人户调查行动小队,6个场所清查队,清查房屋出租户853户,登记暂住、寄住人口1000余人,盘查可疑人员400余名,检查沿街美容、足浴、洗头房5家,游戏室、网吧7家,小旅馆、棋牌室、茶室8家,处罚无证游戏室4家,收缴赌博机27台,抓获各类违法犯罪嫌疑人22名。天公轩 葛小林